

大满贯背后的坚持和追求

本报综合消息 8年的坚持,樊振东终于拿到了奥运会乒乓球男子单打的金牌,这一刻他坦言一切的坚持都是值得的;16年的等待,德约科维奇终于将奥运会网球男子单打的金牌挂在他的脖子上,这一刻他跪倒在场地上,哭了出来。

奥运会的金牌,始终是运动员毕生追求的梦想。他们用时间证明自己对项目的热爱,以坚持迎来登上巅峰的机会,他们身上体现着对奥林匹克精神的追求。

■不放弃的坚持

随着一记反手直线进攻得分,一向内敛的樊振东扔掉球拍径直冲向教练王皓,师徒俩紧紧抱在一起。从2016年首夺世界杯冠军,到2021年拿下世乒赛冠军,再到2024年奥运会摘金,历时八年,樊振东终于成为第六位成就大满贯的乒乓球男单选手。

樊振东年少成名,16岁跻身世界前五,17岁拿下个人的首个世界冠军,21岁更是登顶世界第一。巴黎奥运会之前,他已拥有四座世界杯单打冠军奖杯、两个世乒赛单打冠军,但距离大满贯始终差了一步。“任何时候都不会轻言放弃,我会战斗到最后一刻。”樊振东说。他做到了。从艰难的死亡半区一路杀进决赛,在南巴黎竞技场,樊振东终于将奥运会男子单打金牌挂在了自己的脖子上。“实现大满贯用了8年时间,身处其中时你并不知道终点在哪里,每天最重要的事情就是刻苦训练,不断超越之前的自己。”樊振东说。

不轻言放弃的还有杨家玉和李越宏。

8月1日,巴黎奥运会女子20公里竞走决赛,杨家玉以1小时25分54秒的成绩强势夺金,实现了集奥运会冠军、世锦赛冠军和世界纪录于一身的“大满贯”。将时间倒回到2021年的东京奥运会,那时候,顶着世界冠军、世界纪录保持者的光环,杨家玉被视作冠军的最有力量争夺者。但最终的结果却是第12名。“感受到了很大打击,甚至动过退役的念头。”杨家玉回忆道。但很快,她从失落中调整过来,她告诉自己,要坚持下去,要相信自己。也正是凭借着这份坚持,杨家玉终于在巴黎弥补了所有的遗憾。

8月5日,巴黎奥运会男子25米手枪速射决赛,李越宏稳稳射落金牌。李越宏曾分别在里约奥运会和东京奥运会上获得铜牌,时间来到巴黎奥运周期,作为中国射击队年龄最大的运动员,他选择了继续坚持。他说,“现在的想对过去的自己说,所有的坚持都是值得的。”李越宏的这枚金牌,是中国男子速射项目在奥运会参赛历史上收获的第一枚金牌,也是中国射击的一次突破。从2002年开始练习射击,如今22

年已经过去,漫长的旅途,他终于迎来了圆梦时刻。

■不停歇的追求

经历再多的挫折,但只要怀揣着热爱,朝着目标坚定地一路追求,你就会距离它越来越近。

8月4日深夜,巴黎奥运会网球男子单打决赛,经过两盘激烈大战,德约科维奇以7比6(3)、7比6(2)击败了2号种子阿尔卡拉斯。当最后一击得分,37岁的德约科维奇直接跪倒在场地上,手指颤抖,哭了出来。这一刻,他终于补齐了自己网球生涯中最后一块拼图,拿到了网球男子单打的“金满贯”。从2008年北京奥运会到2024年巴黎奥运会,为了这枚金牌,他足足努力了16年。

在男子网坛,德约科维奇已经书写了太多传奇,24个大满贯冠军,40个大师赛冠军,在世界第一的宝座上稳坐了428周……这些惊人的数据,让他在个人成就上一骑绝尘。但这其中,总有遗憾。他一直说,自己特别想为塞尔维亚赢得一枚奥运会金牌,但这个梦想却迟迟未能实现。2008年北京奥运会的铜牌、伦敦奥运会进入半决赛、里约奥运会遭遇一轮游、东京奥运会进入半决赛。一次次的坚持,一次次的错失,德约科维奇没有放弃。所以,他坚持到了巴黎奥运会。拖着一条伤腿,面对着比自己小15岁零348天的对手,德约科维

奇以勇气和倔强,实现了追求,书写了神话。

不懈追求的还有陈艺文和李倩。

8月9日,巴黎奥运会女子3米板决赛,陈艺文强势夺金。作为一位大器晚成的跳水选手,陈艺文曾在上一个奥运周期获得世锦赛女子1米板冠军,也曾在女子单人、双人3米板项目上登上世界杯最高领奖台,但最终无缘东京奥运会。其间她也曾彷徨和迷茫,但对于跳水的热爱始终支撑着她。直至巴黎奥运周期,陈艺文才得到充分施展天赋的机会,完成了自己的大满贯。“小时候妈妈曾叮嘱我,真正喜欢就不能半途而废,而我做到了。”陈艺文说。

8月11日,巴黎奥运会拳击女子75公斤级决赛,李倩以总比分4比1拿下了这枚期待已久的金牌。罗兰·加洛斯之夜,本届奥运会女子拳击最后一场比赛,再次响起了雄壮嘹亮的《义勇军进行曲》。“我一步一步战斗,就是为了拿到这块金牌,如今这个梦想实现了。”李倩说,当看到国旗升起,“我为我的祖国感到骄傲”。从16岁开始练习拳击,18年来李倩一直在为自己的梦想而战。从里约奥运会的铜牌到东京奥运会的银牌,再到巴黎奥运会的金牌,李倩一步一个脚印,实现了职业生涯大满贯。

每一个大满贯的背后,都是不放弃的坚持,都是不停歇的追求。正是日复一日坚守,才书写了一个个永不落幕的“奥运传奇”。

点球大战击败斯图加特 勒沃库森首夺德超杯冠军

本报综合消息 17日进行的德国超级杯决赛中,勒沃库森在上半时被罚下一人的情况下,常规时间2:2战平斯图加特,通过点球大战4:3(总比分6:5)胜出,队史首次夺得德超杯冠军。这是勒沃库森继德甲和德国杯后,今年得到的第三个冠军。

开场第11分钟,博尼费斯为勒沃库森首开纪录。四分钟后,米特尔施泰特助攻米洛,为斯图加特扳平比分。第37分钟,法国球员泰里耶在中场铲抢时踢到德米洛维奇脚踝,主裁判直接出示红牌将泰里耶罚下。

此后勒沃库森不得不以十人应战。第63分钟,克雷齐希禁区左侧横传,翁达夫门前包抄铲射破门,斯图加特以2:1反超比分。第88分钟,勒沃库森再现上赛季的“绝杀绝平”神迹,格里马尔多送出直传球,希克突入禁区射门扳平比分。上赛季,勒沃库森在比赛进入81分钟后共打入34球,



其中25球是在第86分钟之后打进的。

两队常规时间内战成2:2平。点球大战中,克雷齐希主罚的点球被扑出,姆文帕罚丢点球,斯图加特以3:4告负。勒沃库森以总比分6:5战胜对手,夺得队史首个德国超级杯冠军。

勒沃库森主教练阿隆索作为球员效力拜仁慕尼黑期间,曾两次赢得德超杯,作为球队主教练则是第一次获此冠军。

失而复得!

罗马尼亚体操选手重获铜牌

本报综合消息 当地时间16日,罗马尼亚体操运动员安娜·伯尔博苏在布加勒斯特获颁巴黎奥运会体操项目女子自由操铜牌。

8月5日,在巴黎奥运会体操项目女子自由操决赛后,最后一位出场的美国队选手乔丹·奇利斯得到13.666分,排名第五位。而此时排名第三位的伯尔博苏成绩为13.700分。

正当伯尔博苏身披国旗庆祝获得奖牌时,现场大屏幕突然将她的成绩从第三位降至第四位。通过现场申诉,奇利斯获得0.1加分,从而以13.766分超过伯尔博

苏获得铜牌。伯尔博苏瞬间泪洒赛场。

赛后,罗马尼亚队向国际体育仲裁法庭提出上诉。据透露,罗马尼亚队认为,美国队当时的申诉时间已超过一分钟时限,不符合国际体操联合会有关规则,因此不应将奇利斯的得分提高。

8月11日,国际奥委会发布官方消息,表示本届奥运会女子自由操季军得主奇利斯赛后改判加分无效,其铜牌被剥夺,伯尔博苏重新获得季军。美国奥委会表示,将对重新分配奇利斯奖牌一事提出上诉。

日前,国际体育仲裁法庭宣布,美国队申诉无效。

